

Zajednički izveštaj nevladinih organizacija i biznisa podstakao je velike biznise da zatraže sporazum UN-a o zagađenju plastikom

Na osnovu zajedničkog izveštaja koji je izradio The Business Case for a UN Treaty on Plastic Pollution, Fondacija Elen Mekartur, WWF i Boston Consulting Group, postavljena je prilika za novi globalni sporazum UN-a o zagađenju plastikom, podstaknuti ovim veliki biznisi su objavili poziv za sporazum UN-a o zagađivanju plastikom radi rešavanja propisa i dopunjavanja postojećih dobrovoljnih mera. I izveštaj i poslovni manifest ističu hitnu potrebu da se što pre razvije i usvoji novi globalni sporazum o zagađenju plastikom. Da bi se ubrzao napredak ka cirkularnoj ekonomiji za plastiku, postoji hitna potreba za pojačavanjem trenutnih napora kroz koordinirane i ambiciozne pristupe kao što su Globalna posvećenost fondacije Nova ekonomija plastike i mreža Pakta o plastici. Zajednička struktura postavila bi jasan pravac i uslove, dajući vladama i preduzećima priliku da odlučnije krenu napred. Globalni sporazum koji postavlja globalne ciljeve i obavezujuće ciljeve, zajedno sa nacionalnim akcionim planovima i doslednim merama, potreban je da bi se:

- uskladili politički napori
- poboljšalo planiranje investicija
- podstakle inovacije
- koordiniralo razvojem infrastrukture

Iako dobrovoljne inicijative mogu doneti promenu među tržišnim liderima, potreban je međunarodno obavezujući pristup da bi se postigle neophodne promene u industriji.

Uz skoro 2 miliona ljudi koji takođe pozivaju na ugovor, više od dve trećine država članica UN iz celog sveta zvanično su izjavile da su otvorene za razmatranje mogućnosti novog globalnog sporazuma, uključujući afričke, baltičke, karipske, nordijske i pacifičke države, kao i Evropsku uniju.

Očekuje se da će rezolucija o započinjanju pregovora o takvom ugovoru biti podneta na predstojećem 5. zasedanju Skupštine Ujedinjenih nacija za zaštitu životne sredine (UNEA5) u februaru 2021. Ovo je posledica toga što je Skupština zagađenje plastikom prepoznala kao globalni problem. Prethodno je 2017. godine, na osnovu ovlašćenja UNEA, utvrđeno da je postojeći međunarodni pravni okvir koji reguliše zagađivanje plastikom fragmentiran i neefikasan.

Izvor: ellenmacarthurfoundation.org